

Posudek na diplomovou práci M.Zimáňové, Vysídlování českých obyvatel ze Sudet po roce 1948- Oblast Českolipska

Autorka představila téma, jehož zpracování lze jen přivítat. Po obecněji laděných pasážích přechází k národnostní problematice v první ČR, kde si všímá logicky zejména menšiny německé.

Posléze se dostává k prezentaci politických stran, včetně stran německých a jejich státoprávnímu programu. Zde ovšem zůstala M.Zimáňová mnohé dlužna. Za sebou defilující politické strany připomínají svým zpracováním spíše přehled politických stran působících v první ČR.

K vlastnímu tématu práce přistupuje diplomantka na str. 22, a to k vysídlování českého obyvatelstva po Mnichovu. Probírá přitom důvody vedoucí uprchlíky k odchodu ze Sudet a zabývá se i právním hlediskem vystěhování. Velmi dobře podchycuje český i německý pohled na vystěhování Čechů z pohraničí.

Kladem této práce je také rozbor situace a konkrétních případů vysídlování v oblasti Českolipska. Tím se diplomová práce M.Zimáňové dostává i do roviny regionální, což je ku prospěchu věci.

Pátá kapitola této práce se dotýká témat souvisejících s problematikou utečenců. Diplomantka se tu zabývá otázkami majetkovými, školskou otázkou, pozemkovou reformou, uprchlickými tábory atd.

Stručně se autorka vyjádřila i k aplikaci Norimberských zákonů v první Československé republice.

Na základě zejména studií J.Bartoše a J.Šímy se autorce podařilo podat živým literárním jazykem přehled vybrané tematiky. Velmi dobře popsala i právní tematiku související s vysídlováním českého obyvatelstva.

Lze pochválit vřazení do textu práce kapitolku o filmovém dokumentárním zpracování. Popsala dokument H.Kline – Krize o situaci v Československu. Popis obsahu je však příliš stručný, což je škoda. Právě reflexe konkrétní tematiky v krásné literatuře, filmu a na divadle odborné téma vhodným způsobem doplňuje a ilustruje.

Autorka doplnila práci o příslušné statistiky a archivní dokumenty. Seznam literatury i internetových zdrojů je poměrně bohatá.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci: výborně.

Námět pro obhajobu: Další využití archivních zdrojů ke zpracování vysídlování českého obyvatelstva ze Sudet


Prof. K.Adamová, DSc.

Plzeň: 14.4.2012